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   « Правильное питание – залог здоровья»
Социальный педагог Шакирова И.Р.
        Уважаемые родители, на сайте школы есть раздел Питание, в котором  вы можете ознакомиться с положением об организации питания обучающихся, воспитанников КГБОУ «Дудинская школа-интернат».
     Положение об организации питания обучающихся, воспитанников (далее - Положение) в КГБОУ «Дудинская школа-интернат» (далее – школа - интернат) устанавливает порядок организации рационального питания, определяет основные организационные принципы, правила и требования к организации питания обучающихся, регулирует отношения между администрацией школы-интерната и родителями (законными представителями). 
      Общие принципы организации питания обучающихся: организация питания воспитанников является отдельным обязательным направлением деятельности школы-интерната, питание обучающихся организуется на бесплатной основе (за счет бюджетных средств),  для организации питания воспитанников используются специальные помещения (пищеблок), соответствующие требованиям санитарногигиенических норм и правил по следующим направлениям: соответствие числа посадочных мест столовой установленным нормам;  обеспеченность технологическим оборудованием, техническое состояние которого соответствует установленным требованиям; наличие пищеблока, подсобных помещений для хранения продуктов;  обеспеченность кухонной и столовой посудой, столовыми приборами в необходимом количестве и в соответствии с требованиями СанПиН;  наличие вытяжного оборудования, его работоспособность; соответствие иным требованиям действующих санитарных норм и правил в Российской Федерации. 
     Порядок организации питания в школе-интернате. Ежедневные меню рационов питания утверждаются директором школы-интерната. Меню с указанием сведений об объемах блюд и наименований кулинарных изделий вывешиваются в обеденном зале и на 1 этаже школы. Столовая школы-интерната осуществляет производственную деятельность в режиме круглосуточной работы школы-интерната. Сопровождающие педагоги сопровождают обучающихся в столовую и несут ответственность за отпуск питания согласно заявке, обеспечивают соблюдение режима посещения столовой, общественный порядок и содействуют работникам столовой в организации питания, контролируют личную гигиену воспитанников перед едой.  Организация обслуживания обучающихся питанием осуществляется путем предварительного накрытия столов. Проверку качества пищевых продуктов и продовольственного сырья, готовой кулинарной продукции, соблюдение рецептур и технологических режимов осуществляет бракеражная комиссия. Состав комиссии на текущий учебный год утверждается приказом директора школы-интерната. Результаты проверок заносятся в журнал бракеража готовой кулинарной продукции.  
        Школа организует постоянную информационно-просветительскую работу по повышению уровня культуры питания школьников в рамках учебной деятельности (в предметном содержании учебных курсов) и вне учебных мероприятий.  Классные руководители и воспитатели ГПД  проводят мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни учащихся, потребности в сбалансированном и рациональном питании, организуют  систематическую работу с родителями (законными представителями) о роли питания в формировании здоровья человека.
